

海西州召开党的建设研究会第四次会员大会

本报讯(记者 马春香 田曲吉尖措)3月21日,海西州党的建设研究会召开第四次会员大会,选举产生新一届理事会和监事会,州委常委、组织部部长周学武当选海西州党的建设研究会会长并讲话。

会议审议通过了海西州党的建设研究会第三届理事会工作报告、财务工作报告及新修订的《海西州党的建设研究会章程》。回顾总结了第三次会议以来的工作,安排当前和今后一个时期全州党建研究工作。

会议强调,要坚持把党建研究会办成阐释理论、宣传思想的先锋。牢牢把握正确政治方向,常态化跟进学习习近平总书记关于党的建设的重要思想,并以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,抓实“以纪律强党建、以规矩抓党建”等重点工作,全面复盘理论学习、议事决策、干部人事、财务会计、工程项目管理等制度制定及执行情况,促进各项制度规定严肃执行。要坚持把研究会办成务实创新、服务发展的智库。紧扣新时代党的建设总要

求,坚持问题导向,立足海西实际加强调查研究,紧贴基层生动实践,沉到一线,不断梳理总结党建新实践,推出更多高质量调研成果,提出更多具有原创性、前瞻性的咨政建议。要坚持把研究会办成成果丰硕、推介海西的窗口。加大调研成果转化力度,坚持“研以致用”,不断拓宽调研成果转化应用的渠道和途径,建立健全研究成果“应收账”制度,做好研究成果的报送、交流和反馈,对有质量、有分量的研究报告,转化为研究成果,多为中心大局工

海西州红十字会召开第四届理事会第三次会议

本报讯(记者 边红霞 田曲吉尖措)3月20日,海西州红十字会第四届理事会第三次会议召开。会议审议通过了《海西州红十字会2024年度工作报告》《海西州红十字会2024年度财务收支情况报告》,补选更换32名理事、16名常务理事,补选胡颖琦为海西州红十字会会长。

会议指出,2024年,海西州红十字会

会在州委、州政府的坚强领导下,在省红十字会的关心支持下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述和红十字事业重

要指示批示精神、习近平总书记向中国红十字会第十二次全国会员代表大会的致信精神,以推动落实省委省政府《关于促进新时代青海省红十字工作高质量发展的意见》为契机,主动担

当作为,依法履职尽责,在奋力推进中国式现代化青海实践发挥海西支撑作用中贡献了红十字力量。

会议强调,2025年是“十四五”规

划和三年行动计划收官之年,是“十五

五”规划谋篇之年,也是落实中国红十

字会第十二次全国会员代表大会和省红十字会第十次会员代表大会精神的开局之年,要深化落实省委省政府办公厅《关于促进新时代青海省红十字工作高质量发展的意见》落地见效,以高标准收官《青海省红十字事业发展高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》,奋力推动全州红十字事业高质量发展。

会议要求,要始终坚持党对红十字

事业的全面领导,自觉履行群团组织的政

治责任,通过扎实有效的工作把党的意

志和主张更好地落实到人道服务对

象中去。要依法按照有热心红十字事

业的带头人、有稳定的会员和志愿者队

伍、有规范的管理制度、有稳固的服务

平台、有红十字特色活动要求,推进基

层组织、阵地、工作的有效覆盖。要始

终把群众满意作为第一标准,不断强化

思想淬炼、政治历练、实践锻炼以及专

业训练,当好人民群众生命健康的守护

者,切实维护好红会干部形象。

海西州红十字会第四届理事会全

体理事参加会议,第一届监事会监事

列席会议。

青海油田

致密油开发关键技术获突破 单井日产原油稳定超10立方米

本报讯(通讯员 李凌波 闫婷婷 唐玮贞 何国珍)近日,青海油田风西105井凭借自主创新的“智能压裂”技术体系实现效益产出,单井日产原油稳定在10立方米以上。这一成果标志着高原咸化湖相致密油效益开发取得重要技术突破,为我国陆相页岩油开发提供了宝贵的“柴达木方案”。

风西区块位于柴达木盆地西北缘,地下深处蕴藏着湖相烃源岩与碳酸盐岩交互发育的多甜点致密油。然而,由于甜点具有“非均质性强、渗透率低”的特性,尽管该区块历经40年勘探,效益开发进程却一直困难重重。

青海油田勘探开发研究院油田开发研究二所李显明介绍,通过地质与工程一体化智能平台的综合应用,技术团队在米级薄储层中精准锁定甜点区,如

同给地下甜点做“CT扫描”。目前已锁定7套重要甜点,探明3套甜点,明确2套效益甜点。储改工艺的进步,让压裂液在3000米地下能够“精准造缝”,形成立体复杂缝网,大幅提升了油藏稳产能力。

技术团队创新研发的“体积压裂2.0”工艺优势显著。相较于传统技术,该工艺单段压裂成本下降20%,裂缝网络覆盖率却提升2.3倍。在风西105井施工中,工程师通过优化压裂方案、调整管柱结构、强化加砂规模,使含水率从78%骤降至55%。

随着关键技术的持续迭代升级,这片沉寂了四十年的戈壁油藏重焕生机。青海油田成功实现从“打不开”的致密储层到“流得出”的工业油流的转变,其创新实践对我国陆相页岩油开发具有重要的借鉴意义。

监督“食”刻在线 守护校园“舌尖安全”

本报讯(记者 吴婷婷)“学校烧的排骨粉汤,有妈妈的味道。”这是乌兰县柯柯镇第三中学一名留守儿童在作文中写的一句话。

学生“舌尖上的安全”事关学生成长和生命健康,是家长关心、社会关切的焦点。乌兰县纪委监委继续立足职能定位,紧盯“校园餐”责任落实、资金管理使用、安全卫生管理、学校食堂运营管理、项目招投标等关键环节,压紧压实相关职能部门责任,以有力监督杜绝“校园餐”产生的各类问题,展现非根治不可的决心。

“现在学校是通过哪些程序选定食材配送商户?”“从业人员健康检查是否到位?”“职能部门有没有定期来检查?”……日前,乌兰县纪委监委第一纪检监察室采取“四不两直”方式,

深入全县部分中小学校,就校园食品安全和膳食经费管理等情况开展监督检查。

按照“重点查”带动学校“全面治”的治理思路,县纪委监委督促县教育部门、各学校从问题清除向系统施治、全域治理提升转变。县教育部门严格落实主体责任,及时成立工作专班,制发方案、发

布通告,建立高标准定位、严标准执行的工作责任体系。发布《关于征集校园食品安全和膳食经费管理问题线索的公告》,从“校园食品安全”和“膳食经费管理使用”两大方面,明确12个社会关注的重点问题,接受社会监督举报。

现在,全县各学校全体教职员全部自费刷卡打饭,校长带头严格执行“陪餐”制度,真正做到和学生“同餐、同菜、同价”。严格落实学校书记负责制、校园食堂食品安全自查制度、大宗食品公开招标、集中定点采购制度,将中小学和幼儿园食堂膳食经费专项审计“全覆盖”,通过一系列“网格化”监管措施,切实守护好学生“盘中餐”。

“校园餐专项治理后,我校与三家资质齐全的供应商签订长期协议,每批食材均附检测报告,扫描二维码即可查看产地、运输信息。通过校委会积极宣讲营养餐政策,家长对营养餐的满意度明显提高。不仅有孩子说咱们食堂烧的排骨粉汤有妈妈的味道,还有多名外出务工家长留言说孩子在学校吃得比家里好,他们外出打工心里更踏实!”乌兰县第三中学党支部书记、校长尹得燕高兴地说。

遗失:德令哈仲玲饺子馆的营业执照正副本(证号:92632802MA7588JT81)不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈仲玲饺子馆的食品经营许可证正副本(编号:JY26328020019028)不慎遗失,声明作废。

茫崖市“四举措”强力推进招商引资迈上新台阶

招商引资看海西

色建材项目,开展绿色算电协同标准柜集群建设,引进清洁能源配套产业项目和“生态微藻+光伏”碳中和项目。

始终秉持“企业至上、服务为先”理念,深化“放管服”改革,落实“先上车、后补票”审批机制,对重大项目实行“一事一议”“特事特办”,简化流程、压缩时限,确保项目审批效率提升30%以上。按月通报项目“三率”,为企业解决建设用地、手续办理等各类问题21项。同时,建设丝路南道综合物流园和公路港,开展生

优势发展物流产业;综合开发冷湖片区旅游资源,引进旅游服务设施投资项目,提升旅游接待能力,严格杜绝“门难进、脸难看、事难办”现象,推行“限时办结制”,全程跟踪解决用地、用工、融资等难题,以“保姆式”服务护航企业发展。

围绕盐湖化工与新材料、清洁能源、商贸物流等八大重点产业链,实施“建链延链补链强链”工程,瞄准上下游配套企业开展定向招商。在环保、运输、压裂砂供应、基础设施等方面引进企业承接项目,挖掘油田外溢产业价

值。同时,深化与科研院所合作,推动成果转化,吸引“专精特新”企业落户,形成“引进一个龙头、带动一个集群”的倍增效应。

加快完善城镇功能配套建设,实施花土沟镇道路升级、景观提升、智慧茫崖建设等工程,引进房地产企业,创新住房供应体系,引入垃圾综合处置技术,改善城市环境短板,打造“宜居宜业、产城融合”的现代化城镇。同步推进“数字茫崖”建设,搭建产业数字化管理平台,为企业提供市场拓展、政策申报等一站式服务,以“硬环境”和“软实力”双提升吸引优质资本,力争绿色产业投资占比提升至50%以上。同时,探索“基金招商”“对赌招商”等新模式,吸引社会资本参与项目开发,打造柴达木盆地西向开放的绿色产业高地。

香加乡成功化解一起历史遗留草山地界纠纷 划清“矛盾线” 共筑“和谐圈”

此前多次调解均未取得实质性进展。

面对这一“老大难”问题,香加乡党委、政府高度重视,决定牵头协调多部门共同参与调解。调解团队中,县人民法院带来专业法律知识,为调解提供坚实法律支撑;司法局局长亲自上阵,凭借调解技巧缓和双方对立情绪;农牧局依据行业经验,从草地合理利用角度给出专业意见;乡司法所熟悉当地民情,积极协调各方沟通;村“两委”成员则充分发挥地缘优势,协助收集资料、联络村民。

调解初期,双方各执一词,情绪激

动。陶生湖村村民称:“我家祖辈就一直用这片草地,凭什么说不是我们的!”德布生村村民也毫不退让:“明明有了明确的划分,为什么还要我们让步!”调解团队耐心安抚,让双方冷静下来,随后分组行动。一组调查取证、询问村内知情人,收集早年土地划分的线索;另一组则与双方分别沟通,了解他们的真

实诉求和底线。

经过连续数日的努力,终于找到了关键突破口。在大量事实和证据面前,双方逐渐认识到之前的僵持毫无意

义。调解团队趁热打铁,组织面对面调解,依据历史资料和法律规定,提出合理的地界划分方案,并从邻里和睦、乡村发展等角度劝说双方互谅互让。最终,双方达成一致意见,签订调解协议,握手言和。

此次成功调解,充分彰显了多部门联动的强大合力,为解决基层复杂矛盾提供了宝贵经验。香加乡党委副书记、乡长哈斯巴根表示,未来将持续关注类似问题,完善矛盾纠纷排查化解机制,为乡村振兴营造和谐稳定的社会环境。

3月22日是第三十三屆“世界水日”,3月22日至28日是第三十八届“中国水周”。为迎接“世界水日”和“中国水周”,海西州水利局组织开展主题为“推动水利高质量发展,保障我国水安全”的活动。3月21日,德令哈市水利局、市自来水公司、市水厂等多家单位组织志愿者来到巴音河,清理河道垃圾,以实际行动保护一级水源地的饮用水安全,有效维护了水生态环境。

本报记者 查宝音 摄影报道



温暖与希望的传承

(上接一版)至于是不是两只雪豹同时出现在保护区,尚文忠认为,眼下依然是雪豹的交配期,不排除两只雪豹同时出现在保护区周边的可能。

近几年,随着我省生态保护力度的加大,可鲁克湖——托素湖的生物多样性不断丰富。据科考调查和多年监测,保护区内分布有植物169种,隶属于32科88属,包括种子植物30科36属167种,藻类和蕨类植物2种,有国家二级保护植物黑果枸杞和锁阳2种。

此外,这里分布有野生脊椎动物26目61科180种,包括鸟类、哺乳动物、两栖动物、爬行动物、鱼类,还有国家一级重点保护动物黑颈鹤、黑鹳、胡兀鹫、秃鹫、草原雕等9种及国家二级重点保护动物小天鹅、大天鹅、斑头秋沙鸭、黑颈䴙䴘、蓑羽鹤、灰鹤、狼、赤狐、沙狐和鹅喉羚等31种,生物多样性较为丰富,不排除雪豹来这里捕食的可能性。

在海西州人民医院中医科,每一位医护人员都始终以“西医诊断、中医辨证,中药为主、西医为辅”为方针,用精湛的医术和温暖的爱心,为患者排忧解难。他们传承和发扬中医文化,将古老的中医智慧运用到现代临床实践中,为患者带来健康与希望。马玉麒说:“我们科室始终致力于传承与创新中医事业,特色是回归于汉代以前的古中医经典理论,将其理论体系深度融入临床实践,不仅用纯中医药治疗疑难杂病及急危重症,还计划建立中医经典病房。科室提倡一剂药的有效率,同时,让古老的中医搭上现代医学发展的快车一并前进。”

医生的工作,是神圣的职业。他们面对的,是每一个独一无二的生命,每一个生命背后,都是一个家庭的希望与寄托。认真对待每一位患者,无论面对何种疾病,无论病情多么复杂,医护人员都全力以赴,用心治疗,用爱呵护。因为他们深知,每一次治疗,都是对生命的尊重,每一次成功,都是对职业的热爱。“未来,我们将继续坚守中医传承与创新之路,不断提升医疗技术水平,为更多患者带来健康福祉,也希望借助媒体宣传的力量,让中医文化和中医诊疗技术被更多人了解和认可。”马玉麒这样说道。